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Αρχιερατικός Εσπερινός προς τιμήν των Αγίων 
Αναργύρων στους Αναργύρους Δήμου Αμυνταίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με λαμπρότητα και κατάνυξη τελέστηκε, χθες, ο Αρχιερατικός 
Εσπερινός για τη μνήμη των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού στον περικαλλή Ιερό Ναό του ομώνυμου οικισμού 
του Δήμου Αμυνταίου. Της Ακολουθίας χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος, πλαισιωμένος από ιερείς της περιοχής, 
τους τοπικούς άρχοντες και πλήθος ευσεβών χριστιανών που 
κατέκλυσαν τον Ναό αποδίδοντας την πρέπουσα τιμή στους 
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θαυματουργούς και ιαματικούς Αγίους της Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε καταλλήλως προς το εκκλησίασμα, αναφερόμενος στη 
ζωή και τη διακονία των Αγίων Αναργύρων. Επεσήμανε τη σημασία της 
ανιδιοτέλειας και της προσφοράς, τονίζοντας ότι οι Άγιοι υπήρξαν πρότυπα 
πίστεως, ταπεινώσεως και αγάπης προς τον συνάνθρωπο. Αναφέρθηκε επίσης στην 
αξία της ενότητας και της αλληλεγγύης μέσα στην κοινωνία, σημειώνοντας ότι ο 
χριστιανός καλείται να προσφέρει με θυσιαστικό φρόνημα κατά το παράδειγμα 
των Αγίων.

Στη συνέχεια, ο Ποιμενάρχης έκανε λόγο για την πνευματική θεραπεία που 
παρέχουν οι Άγιοι στην Εκκλησία, τονίζοντας ότι η αληθινή ίαση δεν περιορίζεται 
στο σώμα, αλλά φτάνει έως τα βάθη της ψυχής. Υπογράμμισε πως «οι Άγιοι 
Κοσμάς και Δαμιανός υπήρξαν όργανα της θείας χάριτος, ιατροί που πρόσφεραν 
όχι μόνο ιατρική γνώση, αλλά κυρίως προσευχή, πίστη και ταπείνωση. Εκείνοι 
θεράπευαν στο όνομα του Χριστού, και δι᾿ αυτής της πίστεως γίνονταν φορείς 
θαυμάτων και ελπίδος για τους ανθρώπους.»

Ακολούθως, αναφέρθηκε στην πνευματική φιλανθρωπία ως βασική αποστολή κάθε 
χριστιανού, σημειώνοντας ότι η Εκκλησία καλεί τους πιστούς να γίνουν συνεχιστές 
του έργου των Αγίων μέσα στον κόσμο. Τόνισε πως «ο σύγχρονος άνθρωπος 
χρειάζεται την καλοσύνη, την πραότητα και τη συμπάθεια περισσότερο 
από ποτέ. Όπου υπάρχει πνεύμα φιλανθρωπίας, εκεί ενεργεί η χάρις του 
Θεού. Η αγάπη είναι η μεγαλύτερη θεραπεία για τον πόνο και τη μοναξιά 
της εποχής μας».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Μητροπολίτης αναφέρθηκε στη σχέση 
επιστήμης και πίστεως, επισημαίνοντας ότι η αληθινή επιστήμη δεν συγκρούεται 
με τον Θεό, αλλά τον δοξάζει. «Οι Άγιοι Ανάργυροι ήταν μορφωμένοι, ιατροί 
των καιρών τους, αλλά η γνώση τους ήταν φωτισμένη από το Πνεύμα του 
Θεού. Μας διδάσκουν ότι η επιστήμη, όταν υπηρετεί τον άνθρωπο με 
σεβασμό και ταπείνωση, γίνεται ευλογία και όχι υπερηφάνεια».

Σημείωσε ακόμη τη σπουδαιότητα της πίστεως και της ενεργού συμμετοχής στη 
ζωή της Εκκλησίας, υπογραμμίζοντας ότι κάθε Ενορία αποτελεί ζωντανό κύτταρο 
πνευματικής καλλιέργειας και χάριτος. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στους νέους και στις 
οικογένειες, προτρέποντάς τους να διαφυλάττουν τις αξίες της πίστεως και της 
παράδοσης, που αποτελούν θεμέλιο για τη συνέχιση της ευλογημένης πορείας του 
τόπου.



Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου π. Αντώνιο Σκανδάλη και τους συνεργάτες του που συνέβαλαν στην 
προετοιμασία της πανηγύρεως, εκφράζοντας την πατρική του ευγνωμοσύνη για 
την αγάπη, τη συνεργασία και την αφοσίωσή τους στην τοπική μας Εκκλησία.

Πριν από το τέλος του Εσπερινού,πραγματοποιήθηκε και η περιφορά της ιεράς 
εικόνας των Αγίων Αναργύρων στους δρόμους της Ενορίας. Πλήθος πιστών 
συνόδευσε την πομπή η οποία κατέληξε εκ νέου στον προαύλιο χώρο του Ναού, 
όπου ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τους πιστούς και ευχήθηκε η χάρη των Αγίων να 
προστατεύει κάθε οικογένεια της Ενορίας και ολόκληρη τη Μητρόπολη.

 








